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بعد از مدت‌ها زمزمه و حرف‌های در گوشی، دو روز قبل، یک 
سایت حامی دولت، از حرف‌های در گوشی و محفلی برخی از 
نزدیک‌ترین افراد به دولت یازدهم خبر داد و گفت که آنها در 
جلسات محفلی و خصوصی‌شان، از یک دوره‌ای بودن روحانی 
می‌گویند و آن‌قدر نسبت به این موضوع مطمئن شده‌اند که از 

هم‌اکنون بار خود را برای خدمت در دولت بعدی تنظیم کرده‌اند!
این سخنان عجیب را نه یک کارگر با چند ماه حقوق عقب افتاده 
می‌زند که بگوییم از سر دلخوری و ناامیدی  از دولت است و نه یک 
رسانه یا رجل سیاسی منتقد دولت. این سخن را یک رسانه حامی 
سینه‌چاک دولت به نقل از مقامات ارشد دولتی نقل کرده است. فارغ‌ 
از اینکه این اتفاق در عالم واقع محقق بشود یا نه، چرایی این حرف 
و این موضوع بیش از اینکه موضوعات مختلف دیگر مهم است و 

باید به تبیین و تحلیل آن پرداخت.
پشتوانه اجتماعی به طرق مختلفی به‌دست می‌آید؛  که گاه با 
عملکرد غلط رقبا، گاه با دادن وعده‌های رنگارنگ، گاه با موج‌سازی 
و گاه با سوار شدن بر موج نیازها، احساسات و حسرت‌ها. اما بر 
عکس اینکه کسب پشتوانه اجتماعی راه‌های مختلفی دارد، از دست 
دادن آن زیاد پیچیده نیست! و شاید هیچ‌چیز به اندازه دروغ، عدم 

صداقت و خلف وعده به تخریب آن پشتوانه کمک نکند.
دولت یازدهم با وعده‌های فراوان با مردم عهد بست. این تا 
حدودی طبیعی است که افراد وعده بدهند تا رای بگیرند. اما همان 
ایام انتخابات بود که رهبر عزیز انقلاب در حرم مطهر امام راحل 
فرمودند؛ کاندیدا‌ها به مردم وعده‌هایی بدهند که اگر سال دیگر فیلم 
آن وعده‌ها را به آنها نشان دادند، در اجرای آن در نمانند و تعجب 
نکنند. آن همه وعده به وضع امروز رسیده و مردم طبیعتا دلخور 
شده‌اند. برای اثبات این مدعا، کافی است به دو مقوله اخیر توجه 
کنید تا راز ادبار حتی تا نزدیکترین لایه‌های دولت را کشف کنیم.

1- »شخص من هرگز با مسکن مهر مخالف نبوده و نیستم و من 
جزو اولین کسانی بودم که این موضوع را وارد نظام برنامه‌ریزی ایران 
کردم که بعد از آن، این مسئله ردیف پیدا کرد و مباحث دیگری 
چون بهسازی مسکن روستایی و مسکن اجتماعی تا قبل از دوره‌ 
مسئولیت من در تاریخ ایران سابقه ندارد.« هر کس این سخن را 
بخواند، یقین می‌کند که گوینده، یکی از طرفداران پر و پا قرص 
محرومین و مستضعفین و حامی خانه‌دار شدن مردم است و از ته 
دل برای موفقیت او دعا می‌کند. این همان در باغ سبز معروف و 
وعده روز اول است. اما شاید کسی باور نکند که گوینده، به فاصله 
کوتاهی بعد از این سخنان، ریل عوض کرده و بگوید: »مسکن مهر 
طرح مزخرفی است«!  اما این اتفاق افتاده است! نه تنها این اتفاق، 
که باز مدتی بعد همان شخص مسکن مهر را فاجعه‌آمیز خوانده 
است! آیا به راستی گوینده هر دو سخن یکی است!؟ یعنی کسی 
در دنیا پیدا می‌شود که طرح خودش را)!( مزخرف و فاجعه‌آمیز 
بنامد!؟ بله پیدا می‌شود! همه این حرف‌ها، اظهارات آقای آخوندی، 
وزیر مسکن دولت یازدهم است! حرف‌های اول، مربوط به جلسه 
رای اعتماد است، روزی که نیاز به رای نمایندگان مجلس داشت 
و همین حرف‌ها اثر خودش را گذاشت. و حرف‌های بعدی مربوط 
به زمانی است که ایشان به صندلی وزارت تکیه زده بود! آیا این 
رفتار اعتمادی برای دولت باقی می‌گذارد!؟  برای مردم منتظر، 
خیلی سخت است که بپذیرند وزیری که قرار بوده برای خانه‌دار 
شدنشان، کاری بکند، بعد از سه سال، هیچ هنر و ابتکاری جز حمله 
به دولت قبل ندارد! وزیر مسکن، حتی از طرح مسکن اجتماعی 
که بارها و بارها وعده رونمایی آن را داده بود هم رونمایی نکرد 
و برای دلخوشی، حتی یک نفر را صاحب خانه نکرد تا ثابت کند  
نه تنها مسکن مهر مزخرف است، بلکه اساسا مسکن‌سازی برای 
فقرا مزخرف است! وقتی می‌توان با ثروت چند هزار میلیاردی در 
خانه‌های قصر‌گونه و مجلل زندگی کرد، آیا اشتباه نیست به فکر 
ساختن آپارتمان‌های کوچک و فقیرانه باشیم!؟  و این‌گونه می‌شود 
که برخلاف همه هفته‌های دولت طول تاریخ انقلاب که اوج رونمایی 
از خدمات دولت‌هاست، وزیر مسکن دولت یازدهم پروژه‌هایی نظیر 
اتاق شیردهی مادران، نوسازی سرویس‌‌های بهداشتی و ساماندهی 

چرخ‌دستی‌های فرودگاه مهرآباد را با حضور خود افتتاح می‌کند!
البته نباید از نقش کسانی که با ابقای این وزیر در روز رای‌اعتماد، 
به ظاهر دوستی و در عمل بزرگ‌ترین ضربه‌ها را به اعتبار دولت 
یازدهم زدند چشم‌پوشی کرد. کسانی که در مجلس کوشیدند 
آخوندی را وزیر موفق و دلسوز جا بزنند و صراحتا گفتند که 
وی رای بالاتری بدست خواهد آورد! و کسانی از بیرون مجلس با 
ارسال پیامک، نمایندگان را تحت تاثیر خود قرار دادند. این یکی از 

مهم‌ترین دلایل ریزش اعتماد مردم به دولت یازدهم است.
2- اما مشهور است که گفته‌اند: »ابرو گشاده‌ باش چو دستت 
گشاده نیست« یعنی اگر کاری هم از دستت برنمی‌آید، در حوزه‌های 
غیر عملی، همراهی و همدلی داشته باشد. نگاهی به ماجرای 
حقوق‌های چند ده  و حتی چند صد میلیونی برخی مدیران دولت 
یازدهم، حقایق تلخی را آشکار می‌کند. همه می‌دانیم با وجود 
خیل عظیمی از کارمندان و مدیران پاکدست، حلال‌خور و خدوم 
در بدنه اداری کشور، افرادی بیت‌المال را غنیمت دانسته و به آن 
دست‌درازی کرده‌اند و می‌کنند. این عده افزون بر آنکه آبروی آن 
همه انسان شریف و خدوم را لکه‌دار می‌کنند، آبرو و اعتبار دولت را 
هم مخدوش کرده و از کیسه اعتماد عمومی که بزرگ‌ترین پشتوانه 
هر دولتی است، به ناروا برای خود خرج می‌کنند. در چنین شرایطی 
چه باید کرد و چگونه می‌توان اعتماد مردم را حفظ کرد؟ جواب یقینا 
چندان پیچیده و پنهان نیست. همان کاری که امام علی‌)ع( از ما 
خواسته‌اند، یعنی کوتاه کردن دست غارتگر. یقینا واکنش قاطع و 
محکمی از این دست، نه تنها باور و اعتماد عمومی را حفظ می‌کند، 
بلکه به تقویت آن هم کمک می‌کند. اما در عمل چه اتفاقی افتاد!؟  در 
عمل مردم با مواضع و رفتارهای متناقضی مواجه هستند که معلوم 
نمی‌کند بالاخره رفتار دولت با متخلفانی از این دست چیست!؟  به 
خصوص آنکه برخی متخلفان، به نحوی از انحاء نزدیکی بیشتری 
با برخی مقامات دولتی دارند. از یک سو، با دستور رئیس‌جمهور 
محترم مواجه هستیم که شناسایی افراد و پیگیری موضوع را از 
معاون اول خود خواسته است. و مردم با خود می‌گویند مگر این 
افراد شناخته شده نیستند!؟ پس این فیش‌های حقوقی که منتشر 
می‌شود، صاحب ندارد!؟ اما در همان فرمان، رئیس‌جمهور موضوع 
را به گردن دولت قبل انداخته و آن ر ا میراثی از آن دوران می‌داند! 
مردم با خود می‌گویند یعنی شخصی سه سال حقوق چند ده میلیونی 
گرفته و متوجه نبوده و اکنون ناگهان متوجه شده که دولت قبل چه 
دام مخوفی برای گرفتار کردن او گسترده است!؟  اما به جز این نامه 
پرتناقض، موضع‌گیری‌های مسئولان  دولتی هم در نوع خود جالب 
است. وزیر کار، این موضوع را نادرست می‌داند و رسما اعلام می‌کند 
که مبلغ پرداختی به فلان شخص، حق او بوده و چون چند ماه حقوق 
دریافت نکرده و یک باره به حساب وی واریز شده، چنین شبهه‌ای 
ایجاد شده است! سخنگوی دولت از عزم کابینه برای برخورد با 
این وضع می‌گوید و در عین حال، موضوع را به گردن دولت قبل 
می‌اندازد و گلایه می‌کند که چرا به جای پرداختن به فیش‌ حقوقی 

مدیران، به اختلاس‌های کلان نمی‌پردازید!؟
رئیس بیمه مرکزی استعفا می‌کند ولی در استعفا‌نامه‌اش به سر 
مردم منت می‌گذارد که در بخش خصوصی چند برابر)!( این پول 
را به او می‌داده‌اند و نرفته است! و از  اینکه آبروی دولت یازدهم 
به خطر افتاده، از رئیس‌جمهور عذرخواهی می‌کند! واقعا چه خبر 
است!؟  مردم چگونه و به کدام حرف اعتماد کنند؟ بالاخره این 
افراد حق داشته‌اند چند صد میلیون حقوق بگیرند یا نه؟!  بالاخره 
با کسی برخورد می‌شود یا نه؟ مدیر چند صد میلیونی چه گلی به 
سر مردم زده که تازه منت هم دارد؟ و کلی سوال دیگر. این دو نمونه 
که می‌توان به آن نمونه‌های دیگری هم افزود، راز ادباری است که 
سایت حامی دولت از آن سخن گفته بود و اکنون از داخل دولت نیز 

صدای آن شنیده می‌شود.

حافظهراز ادبار به جای اقبال

حسین شمسیان

* با توجه به اخباری که این روزها در مورد حقوق‌های نجومی در بانک‌ها منتشر 
شد، شایسته است به صورت شفاف اطلاع‌رسانی شود که این حقوق‌ها برای کلیه 
کارکنان بانک‌ها نیست. تصور بخشی از مردم این است که تمام کارکنان از چنین 
موهبتی! بهره‌مندند در صورتی که بنده با سابقه جانبازی 40 درصد، 7 سال 
اسارت و ریاست شعبه کل حقوقم الان یک میلیون و هفتصد هزار تومان است. 
متأسفانه عده‌ای قلیل باعث بدنامی اکثر قریب به اتفاق کارکنان بانک‌ها شده‌اند.
نوری

* از وقتی که کیهان دست به افشاگری حقوق‌های دهها میلیون تومانی برخی 
از مدیران زده برای خرید این روزنامه با مشکل مواجه شده‌ایم از صبح سه مرتبه 

برای تهیه روزنامه اقدام کردم موفق نشدم.
0912---3314

* خدا را شکر که کیهان را برای ما نگه‌داشته است. اگر کیهان در مورد فساد 
یا تخلف برخی از مسئولان پرده برنداشته بود عده‌ای راحت‌تر از آب خوردن 
اشتهای تکرار رفتار اشتباه خود را داشتند و الان همچنان مقامات دولتی خود 

را به بی‌اطلاعی از موضوع می‌زدند.
0911---6387
* باز جای شکرش باقی است که دولت پس از گذشت سه سال تصمیم گرفته 
با برداشت‌های غیرمعمول مدیران خود از بیت‌المال برخورد بکند. از کیهان 
درخواست داریم رسیدگی به کارگرانی را که مدت 5 ماه حقوق 800 هزار 
تومانی خود را دریافت نکرده‌اند به دولت و مسئولان گوشزد بکند شاید تا 

اندازه‌ای شرمنده بشوند.
0919---0046

* چگونه است که دولت از پرداخت حقوق‌های نجومی به مدیران بی‌اطلاع 
می‌ماند ولی وقتی نوبت به افزایش حقوق کارمندان می‌رسد بلافاصله مسئولان 

دولت متوجه می‌شوند و مشکل عدم بودجه را مطرح می‌کنند؟
0917---9762

* آیا سزاوار است من با پنج سر عائله با حقوق کارگری هشتصد هزار تومانی زندگی 
کنم ولی برخی از کارمندان و مدیران بانک و بیمه با حقوق‌های چند ده میلیونی؟!
حسین صالحی- زرین شهر اصفهان

* 40 سال است که صاحب یک کارخانه هستم ولی مشکل بازپرداخت وامی که 
گرفته‌ام مثل سرطان به جانم افتاده است. به خودم می‌گویم کاش سراغ احداث 
کارخانه و تولید در کشور نمی‌رفتم و با پول خود به کار دلالی مشغول بودم 

یا در بانک سپرده‌گذاری می‌کردم و امروز این مشکلات بدهکاری را نداشتم.
0912---0081

* روزنامه‌های زنجیره‌‌ای چه مشکلی با انقلاب و ارزش‌های انقلابی دارند که 
حاضر نشدند چند کلمه در مورد درگذشت پدر شعر انقلاب استاد سبزواری 
بنویسند ولی همین روزنامه‌ها یا بهتر بگویم روزی‌نامه‌ها در مورد خوانندگان 
دوره طاغوت نصف صفحه را پر می‌کنند. مظلومیت انقلاب و نظام تا کجاست 
که عده‌ای معلوم‌الحال یارانه نظام را علیه انقلاب به کار می‌برند بعد هم شعار 

می‌دهند آزادی نیست.
گل ‌رنگی
* یکی از روزنامه‌های زنجیره‌ای تیتر کرده آقای روحانی تا سال 1400 
رئيس‌جمهور باقی می‌ماند. بنویسید برای مردم مهم این بود که مشکلات اقتصادی 
و بی‌کاری حل بشود و کشور از حالت رکود خارج بشود که اتفاق نیفتاد ولی 
جناح‌های سیاسی فقط به ماندن در قدرت فکر می‌کنند تا حل مشکلات مردم.
0913---1442
* کانادا به تبعیت از شیطان بزرگ بخشی از دارائی‌های ما را ضبط کرد. پس 

چطور از برقراری تعامل با دنیای پس از برجام سخن گفته می‌شود؟!
مسعود فلاحی

* آنچه که آقای ظریف وزیر خارجه از برجام در مجلس شورای اسلامی گزارش 
داد و آمارها را پشت سرهم ردیف کرد تعهداتی است که آمریکا برروی کاغذ 
داده است. مهم عمل به این تعهدات است که سر سفره مردم دیده نمی‌شود. 

مردم حقایق را تشخیص می‌دهند.
0912---8617

* جناب آقای ظریف! با توجه به هشدارهای مکرر حضرت آقا و اینکه از ابتدا 
فرمودند من به مذاکرات خوش‌بین نیستم و پس از مذاکرات فرمودند این یعنی 
خسارت محض! انتظار می‌رفت حضرتعالی درباره بدعهدی‌ها و باج‌خواهی‌های 
آمریکا به نمایندگان گزارش می‌دادید نه اینکه تمام قد نقض‌های مکرر این 

شیطان بزرگ و بدعهد را منکر شوید. این راه را قرار است تا کی ادامه دهید؟!
طباطبائی- قم

* موضع‌گیری‌های آمریکایی‌ها درخصوص برجام نشان می‌دهد که ما هر کاری 
انجام بدهیم آنها دست از دشمنی با جمهوری اسامی برنمی‌دارند. بنده از 
مسئولین و دولتمردان خودمان تعجب می‌کنم که روی سخنان دشمنان حساب 
باز کرده‌اند و دنبال برنامه آنان راه افتاده‌اند. نقد هم که می‌کنیم می‌گویند جامعه 

و مردم را ناامید نکنید.
اعرابی

* دولت میزان مالیات در سال 95 را برابر با سال گذشته و بدون افزایش اعلام 
کرده است. پس چرا مالیات برای بنده در سال 94 یک میلیون 200 هزار تومان 
آمده بود و در این دوره با افزایش 8 میلیونی 9 میلیون تومان از بنده مالیات 
طلب کرده‌اند؟ واقعاً با نبود درآمد کافی چطور می‌شود مالیات بیش از درآمد 

پرداخت کرد.
منتظری- وردآورد

* دولت در انتخابات 3 سال گذشته با یک کلید و 100 روز فرصت توانست 
رأی اقشار کم‌درآمد و آسیب‌پذیر را به خود جلب کند و بنده یکی از 
همان افراد هستم ولی در حال حاضر نسبت به قبل مشکلات بیشتری 

در زندگی دارم.
0938---3199
* دم کیهان گرم عجب عکسی از بان‌کی‌مون چاپ کردند باید این عکس در 
سایت‌های مختلف چاپ و منعکس شود تا جهانیان خباثت آل‌سعود و مزدوری 

تشکیلات سازمان ملل را بیشتر درک کنند.
0990---9642

* به گفته آقای جهانگیر رئیس سازمان زندان‌ها در میان زندانیان مهریه، فردی 
در استان خراسان‌رضوی به دلیل ناتوانی در پرداخت تنها یک عدد سکه مهریه، 
در زندان است. از آقای جهانگیر انتظار می‌رفت به جای رسانه‌ای کردن موضوع، 
حداقل خودشان و یا با کمک گرفتن از خیران برای پرداخت این یک سکه و 

خلاصی زندانی پیشقدم می‌شدند.
دانش- تهران

* چند نفر از اراذل و اوباش محله را فقط امر به معروف و نهی از منکر کردم. 
چند روز بعد با چاقو به جان فرزندم افتادند و مثل داعشی‌ها روی بدنش تیغ 
کشیدند. شکایت کردم. در کمال تعجب در مجتمع قضایی بعثت دستور منع 
تعقیب و آزاد شدن اشرار را داده‌اند. در چنین وضعی چگونه می‌شود امر به 

معروف و نهی از منکر کرد؟
میهن‌پرور

پاسخ سازمان زیباسازی شهر تهران
در پاسخ به مطلب مندرج در کیهان 95/3/6 با موضوع »انتقاد از تابلوهای نقاشی 
بی‌ارتباط در این ایام نورانی ماه شعبان«، به آگاهی می‌رساند: »طرح نگارخانه‌ای 
به وسعت شهر، با ایده تجربه زیستی شهروندان تهران، ده روز بدون تبلیغات 
)اعم از تجاری یا فرهنگی(، با نمایش آثار هنری شاخص ایران و جهان برگزار 
شده و با توجه به استقبال و تأیید اکثریت شهروندان و نخبگان برای اجرای 
سالانه آن برنامه‌ریزی شده است. با توجه به تداخل زمان دوره دوم این طرح 
با دو مناسبت مذهبی ولادت با سعادت حضرت امام زمان)عج( و مناسبت ملی 
حماسه آزادسازی خرمشهر، طرح‌های هنری با مضامین مناسب دو مناسبت 
یاد شده هم در کنار سایر آثار هنری به نمایش درآمد. ضمن اینکه با توجه 
به نشاط و آرامشی که این آثار در سطح شهر و در روحیه شهروندان محترم 
ایجاد می‌کند، هم‌زمانی آن را با دو رویدادی که برای ما عید محسوب می‌شود 

می‌توان به فال نیک گرفت.«

از انکار و توجیه
تا عزل و... بالاخره تجمیع!

ضد و نقیض‌گویی مقامات دولتی و محافل حامی آنها درباره فیش‌های 
حقوقی نجومی برخی مدیران، تعجب ناظران رابرانگیخته است.

هنگامی که ماجرای فیش 80 میلیونی مدیر بیمه پیش آمد برخی مسئولان 
دولتی ابتدا انکار کردند اما بعداً که او را وادار به استعفا کردند و سپس مدعی 
شدند روشنگری در این زمینه ظلم و بداخلاقی به مدیر مستعفی بوده است. 
پس از آن موضوع فیش حقوقی و پاداش 730 میلیون تومانی مدیر بانک رفاه 
کارگران پیش آمد که اعتراض وسیع رسانه‌ای را برانگیخت. با انتشار یکی دو 
مورد مشابه، آقای روحانی رئیس جمهور حکمی شدید و غلاظ و توأم با فرافکنی 
نسبت به دولت قبل، خطاب به جهانگیری صادر کرد: »پیرو دستور قبلی در 
مورد بررسی حقوق و پاداش‌های پرداختی به مدیران در دستگاه‌های اجرایی، 
اینک گزارش‌های واصله نشان می‌دهد که مواردی از پرداخت‌های غیرمتعارف 
و ارقامی تحت عنوان »پاداش و وام« وجود داشته است که اگر چه ممکن 
است با مقررات به جا مانده از دوره‌های قبل توجیه‌پذیر باشد، ولی با موازین 
عدالت و تعهد در قبال بیت‌المال و منشور اخلاقی دولت ناسازگار و غیرقابل 
قبول است و حتی در برخی موارد مصداق سوء استفاده از اعتماد دولت به 
شمار می‌رود. مقتضی است در اسرع وقت همه موارد تخلف و سوء استفاده 
شناسایی گردد، وجوهی که به ناحق پرداخت شده به بیت‌المال مستردشود 
و مدیران متخلف عزل شوند و گزارش اقدامات قاطع به اینجانب ارایه شود.«

در ادامه این روند نوبخت سخنگوی دولت رسماً از مردم عذرخواهی کردو 
از مدیران دولتی که چنین دریافتی‌هایی دارند خواست، استعفا دهند و به 

کار دیگری بپردازند.
اما بعد از طی شدن همه این مراحل وزیر رفاه- که بانک رفاه کارگران 
زیرمجموعه وی است، دیروز در پاسخ به سؤالی در مجلس گفت: »رئیس 
سازمان تأمین اجتماعی، تنها شش میلیون تومان از حقوقش را برداشت 
می‌کند، در حالی که ما برایش 13 میلیون حقوق در نظر گرفته‌ایم... آنچه 
منتشر شده، بازمانده حساب مالی مدیر عامل بوده، یعنی پولی که هنوز 
برداشت نشده بود. گردش مالی را گرفته بودندو هنوز وزیر هم با آن موافقت 
نکرده بود. میزان پرداخت هم براساس متوسط سایر بانک‌ها بوده است«. وی 
همچنین، فیش منتشره را فیش حقوقی تجمیعی سالانه! عنوان کرده است.

وی گفت: در مورد بانک هم پولی پرداخت نشده، پول در حساب بانک است 
و یک گردش تجمیع مالی منتشر شده است. البته حقوق برخی مدیران در 
برخی از شرکت‌ها نامتعارف بوده، ساختارهای غلطی بوده که باید جلویش را 
می‌گرفتیم و ما دو ماه قبل در شورای حقوق و دستمزد مسئله رامطرح کردیم.

یادآور می‌شود در ادامه مواضع متناقض، روزنامه اعتماد عذرخواهی 
نوبخت را »عذرخواهی شجاعانه دولت« توصیف کرد. روزنامه آرمان هم نوشت 
»سخنگوی دولت عذرخواهی کرد. دولت بنا ندارد اگر اشتباهی صورت گیرد، 
به دنبال توجیه آن باشد« اما روزنامه شرق با وقاحت تیتر زد »عذرخواهی 
نوبخت به جای احمدی‌نژاد«؛ در حالی که 3 سال است رئیس جمهور و 

دولت عوض شده است.
در جمع‌بندی این رویکردها مردم حق دارند بدانند که 1- اگر روشنگری 
مستند مطبوعات، بداخلاقی و ظلم است، چرا باید مدیر مورد اشاره استعفا 
کند؟ 2- اگر سخن آقای ربیعی درست است، آقای نوبخت از چه چیزی 
عذرخواهی می‌کند و آقای روحانی دستور عزل چه کسانی و بازپس‌گیری 
کدام اموال را صادر می‌نمایند؟ 3- »تجمیع« فیش حقوقی یعنی چه؟ پولی 
پرداخت نشده به چه معناست؟ یعنی فیش‌های حقوقی منتشره درباره مهر 
و اسفند 94 پرداخت نشده است؟! چرا برخی دولتمردان مسئولیت کوتاهی 
خود را نمی‌پذیرند و در هر قصور و تقصیر و تخلفی پای دولت سابق را پیش 
می‌کشند، یعنی دولت سابق سر کار است و دولت فعلی و رئیس آن، را باید 

دولت و رئیس جمهور سابق! خطاب کنیم؟!
براساس اسناد جدید مدیر بانک رفاه، مبلغ 520 میلیون تومان در 6 ماه 

دریافت کرده است.
حباب دروغین برجام خالی شد

زنجیره‌ای‌ها به حرف افتادند
روزنامه‌هایی که باادبیاتی پوپولیستی برجام را موجب رونق اقتصادی 
معرفی می‌کردند، پس از چند ماه سکوت اجباری اذعان می‌کنند هیچ اتفاقی 

پس از برجام نیفتاده است.
در پی قرمزپوش شدن بازار بورس در چند روز گذشته، روزنامه آرمان 
در مطلبی باعنوان »خزان بورس در آخرین ماه بهار« نوشت: »طولانی شدن 

فضای رکود از دلایل افت بورس است.
رکود خارج از بورس، کمبود نقدینگی و مسائلی از این قبیل در بورس 
خود را نشان می‌دهد. برخلاف پیش‌بینی‌های گذشته مبنی بر اینکه در فضای 

جدید پسابرجام و رفع محدودیت‌ها، وضعیت بهبود خواهد یافت، اما گزارشات 
جدید شرکت‌ها این موضوع رانشان نداد و همچنان وضعیت شرکت‌ها و صنایع 

بورسی مناسب نیست و براین اساس پیش‌بینی‌ها محقق نشد.
روزنامه فرهیختگان نیز در گزارشی خاطرنشان کرد: روزهای تلخ دوباره 
روی خود را به بازار بورس نشان داده است. فعالان بازار سرمایه معتقدند که 
دیگر از آن هیجانی که از اواخر پارسال به دلیل توافق هسته‌ای بر بازار بورس 
حاکم شد، خبری نیست. علاوه بر این هنوز آثار لغو تحریم‌ها در اقتصاد آشکار 
نشده است. کارشناسان و فعالان بازار سرمایه بر این باورند که واکنش بورس و 
اوج گرفتن شاخص همزمان باتوافق هسته‌ای هیجانی بوده و همین عمل سبب 
جذب سهامداران که به این توافق خوش‌بین بودند، شده بود. اما بعد از گذشت 
چند ماه و برآورده نشدن انتظارات، این سهامداران سرمایه خود از بازار بورس 
راخارج کردند. مهم‌ترین راهکاری که ناظران اقتصادی برای برون‌رفت این 
مشکل پیشنهاد می‌کنند، تزریق نقدینگی و افزایش تلاش دولت برای خروج 

اقتصاد از رکود است.
روزنامه اعتماد نیز از آژیر خطر در تالار شیشه‌ای خبر داده و می‌نویسد: اقتصاد 
هنوز در ریکاوری است. این موضوع را از وضعیت پیشانی اقتصاد می‌توان فهمید. 
بازار سرمایه پس از درجا زدن‌های پیاپی بعد از رونق اندک برجامی، روز گذشته 
1026 واحد سقوط کرد. این سقوط کانال 74 هزار و 850 واحدی را رقم زد.

در حالی که ظریف در مجلس گفت همه تحریم‌ها لغو شده و برجام در 
حال اجراست، اعتماد می‌افزاید: خبر تازه‌ای در خصوص اجرای برجام و رفع 
تحریم‌ها شنیده نمی‌شود. بورس بعد از رشد هیجانی زمستان سال گذشته، 
که ناشی از انتخابات و امضای برجام بود، از اواسط اسفند ماه به سمت کاهش 
حرکت کرد هر چند برخی کارشناسان تصور می‌کردند امسال، سال رویایی 

برای بازار سهام باشد.
این روزنامه خاطرنشان کرد: رشد بورس در زمستان گذشته رشد هیجانی 
بود، رشدی که ناشی از توافقات هسته‌ای ایران و غرب و افزایش امیدواری‌ها 
نسبت به بهبود وضعیت آتی اقتصاد بود ولی پس از 6 ماه تغییر خاصی در 

اقتصاد روی نداد و دلسردی برفضا سایه افکند.
شیرین‌کاری قائم‌مقام کروبی

در سایت انتخاب
سایت انتخاب یک روز پس از انتشار خبری مبنی بر انتظار کشیدن برخی 
مدیران دولتی برای دوران پساروحانی، مدعی شد اصولگرایان کاندیدایی بهتر 

از روحانی در سال 96 ندارند.
انتخاب از قول رسول منتجب‌نیا قائم مقام کروبی در حزب اعتماد ملی نوشت: 
بهترین تصمیم‌گیری برای اصولگرایان حمایت از روحانی است. علی‌الخصوص 
برای اصولگرایان سنتی که همیشه سعی می‌کردند یک سری اصول و مبانی را 

حفظ کنند و از حد اعتدال خارج نشوند.
حجت‌الاسام منتجب‌نیا گفت: اصولگرایان سنتی اگر خوب فکر کنند، 
می‌فهمند کاندیدایی بهتر از روحانی ندارند. اما اصولگرایان افراطی باید بروند 
سراغ کاندیداهایی که هم فکر خود، چه آنهایی که قبلًا رئیس جمهور بودند و 
سوابقی را از خود به جا گذاشتند، چه آنهایی که کاندیدا بودند یا سمت‌های 

دیگر داشتند.
احتمالاً منتجب‌نیا در قیاس با کروبی و موسوی، به چنین برآوردی رسیده 

است.
یادآور می‌شود سایت انتخاب پیش از این با انتشار گزارشی نوشت: برخی 

مدیران دولتی از همین حالا برای دوران پساروحانی آماده می‌شوند.
شرکت‌های دولتی را رها کن

مطبوعات منتقد را زیر ذره‌بین بگذار!
وزیر دادگستری می‌گوید؛ حقوق‌های چند ده‌میلیونی در حوزه‌ نهادهای 

تحت تملک دولت رخ داده نه در دولت!
به گزارش ایسنا مصطفی پورمحمدی در حاشیه جلسه شورای شهر در 
خصوص حواشی حقوق چند ده میلیونی مدیران ارشد گفت: رئیس جمهور، 
رئیس قوه قضائیه و رئیس مجلس دستور رسیدگی فوری صادر کردند اما باید 
عنوان کنم که حقوق چند ده میلیونی درحوزه مدیران دولتی نیست و این 
حرف‌ها دردولت جایی ندارد و این اتفاق درحوزه نهادهای اقتصادی که در 

تملک دولت هستند از جمله بانک، بیمه و... رخ داده است.
وزیر دادگستری گفت: بی‌انضباطی در پرداخت‌ها را ساماندهی می‌کنیم هر 
چند که معتقدیم راه اصلی این ساماندهی جدا شدن راه این نهادهای اقتصادی 

از دولت است.
آقای پورمحمدی توضیح نمی‌دهد در حالی که مدیران بیمه و بانک‌های 
دولتی از سوی وزرا تعیین می‌شوند، جدا کردن آنها از حساب دولت به چه 
معناست و آیا »تملک« معنای مسئولیت نظارتی را هم در خود دارد یا دولت 
می‌خواهد از مزایا و عایدی‌های این مراکز مهم اقتصادی بهره‌مند شود اما 
پاسخگوی عملکرد آنها که غالباً توأم با ایجاد نارضایتی در میان مشتریان و 

مردم است، نباشد؟! 
از زاویه دیگر باید پرسید چطور امثال آقای پورمحمدی و برخی مدیران 
ارشد دولتی، مطبوعات منتقد را زیر ذره‌بین می‌برند و برای آنها پرونده شکایت 
و فشار و تهدید تدارک می‌کنند و انواع محدودیت‌ها را علیه منتقدان فراهم 
می‌سازند، اما علاقه و انگیزه ساماندهی به فیش‌های حقوقی چند ده میلیونی 
در مراکز دولتی را ندارند؟! همچنین باید پرسید چرا در این 3 سال مسیرجدا 

کردن نهادهای مذکور از دولت را فراهم نکرده‌اید؟
یادآور می‌شود پورمحمدی پیگیر شکایت علیه روزنامه کیهان - به خاطر 
روشنگری درباره برخی سوء عملکردها و رفتارهای غیرقانونی در دولت- است.

مظاهری: ارکستر اقتصادی دولت 
فاقد یک رهبر قوی است

وزیر اقتصاد دولت اصلاحات نسبت به رشد نقدینگی به عنوان اژدهای 
خفته هشدار داد.

طهماسب مظاهری در مصاحبه با روزنامه شرق گفت: اگر روزی برسد، 
که دیر یا زود خواهد رسید، و نقدینگی هزار هزار میلیارد تومانی، راه خروج 
از بانک‌ها را پیدا کند و به صورت تقاضا به جامعه وارد شود، فشار تورمی 
سنگینی را روی کالا و خدمات ایجاد خواهد کرد. امروز با رکودی که داریم و 
سود بالای بانکی که پرداخت می‌شود، شرایطی فراهم شده که بخش زیادی 
از نقدینگی بلوکه بماند اما دولت باید اولاً در سال 95 تدابیری بیندیشد که 
حجم نقدینگی بیش از حدود 10 درصد رشد نکند. این یک قدم جدی اما 
سخت است. یکی از کارهایی که دولت باید برای جلوگیری از رشد نقدینگی 
بکند، پایین آوردن سود بانکی است. اگر شد، با سیاست‌های اقتصادی و اگر 
نشد با ضرب و زور و اجبار، باید سود بانکی به 12 تا 13 درصد برسد. ثانیاً باید 
برای همین نقدینگی موجود زمینه‌های سرمایه‌گذاری در تولید، بازار سرمایه 
و بخش مسکن فراهم کند؛ نقدینگی هزار هزار میلیارد تومانی، اژدهای خفته 
و یخ‌زده‌ای است که اگر آفتاب گرم رونق اقتصادی و کاهش سود بانکی به 

آن بتابد، می‌تواند بلای جان اقتصاد و مردم شود.
وی در بخش دیگری از این مصاحبه گفت: به تأخیر انداختن پرداخت 
بدهی‌های معوق دولت به طلبکاران، باعث شد یک تنگنای مالی برای نظام 
بانکی، بیمه‌ها و شرکت‌ها ایجاد شود که به ناتوانی همین بانک‌ها، بیمه‌ها و 
شرکت‌ها از پرداخت بدهی‌های خود منجر شد و این گونه یک چرخه بدهی 
و تنگنای مالی ادامه‌دار به وجود آمد که به بسیاری از بنگاه‌های اقتصادی 
صدمه زد. نظر من این است که اجرای سیاست کاهش تورم با شیب بیش 
از حد انجام شد و برای تحقق آن، پرداخت بدهی‌های دولت نیز به تعویق 
افتاد. در این زمینه انتقاد به دولت وارد است و سیاست دولت در پرداخت 
نکردن بدهی خود، برای بیشتر کردن سرعت کاهش نرخ تورم، جزء خطاهای 
استراتژیک دولت یازدهم به شمار می‌آید. اکنون دولت باید در یک سال باقی 
مانده، پرداخت بدهی را مدیریت کند تا مشکلی که مثل بختک روی ساختار 

اقتصادی کشور افتاده و اجازه حرکت روان به آن نمی‌دهد، رفع شود.
مظاهری می‌گوید: در عملکرد 3 ساله دولت 2 نکته را می‌توان دید؛ یکی 
اینکه آن هماهنگی‌ای که انتظار می‌رفت و لازمه اصلاح سیستم‌های اقتصاد 
ایران بود، فراهم نشد و تیم اقتصادی هیچ گاه نتوانست با نرمی و روانی در 
سیاست‌گذاری اقتصادی پیرو یک هارمونی واحد حرکت کند. از دیگر سو، 
غیبت یک رهبر ارکستر توانا که بتواند همه فعالیت‌های بخش‌های مختلف، به 
ویژه وزارت اقتصاد در زمینه سیاست‌های بازار سرمایه و سیاست‌های اقتصادی، 

پولی و بودجه‌ای دولت راهماهنگ کند، نیز محسوس بود.
همزمان، اکبر ترکان مشاور ارشد رئیس جمهور با انتقاد از عملکرد تجاری 
وزیر صنعت و تجارت گفت: اقتصاد مقاومتی بدون اینکه سیاست‌های تجاری 
متناسب داشته باشد، به ثمر نمی‌رسد. اگر می‌خواهیم به تولید داخلی تکیه 
کنیم و از تولید داخلی در مقابل کالای وارداتی حمایت کنیم، این کار نیازمند 
یک بسته تجاری متناسب با اقتصاد مقاومتی است. وگرنه بلایی سرمان می‌آید 
که سال گذشته در بخش‌هایی مانند فولاد آمد. در حالی که همه کارخانه‌ها 
پر از فولاد بودند، سه میلیون تن فولاد واردات داشتیم. آقای نعمت‌زاده جلو 
این اتفاق را گرفت اما دیر شده بود. آن قدر هوشمند نبودیم که همان زمان، 

جلو مشکل را بگیریم.
ترکان این را هم گفته که تحریم‌ها به صورت قانونی فرو ریخته اما در 

عمل به طور کامل از طرف آمریکایی‌ها برداشته نشده است.

دعای روز نهم ماه مبارک رمضان

اللَّهُمَّ اجْعَلْ لِ فِيهِ نصَِيبا مِنْ رَحْمَتِكَ الْوَاسِــعَةِ وَ اهْدِنِ فِيهِ 

اطِعَةِ وَ خُذْ بِنَاصِيَتِي إِلَ مَرضَْاتِكَ الْجَامِعَةِ بِحََبَّتِكَ  لِبَاَهِينِكَ السَّ

يَا أمََلَ الْمُشْتَاقِيَن
»خدایا! در این روز بهره‌ای از رحمت بیکرانت به من ببخش 
و به نشانه‌های درخشانت راهنمایی‌ام کن و به خشنودی 
همه‌جانبه‌ات رهنمونم باش. به حق دوستی و محبتت ای 

آرزوی مشتاقان!«

گفت: وزیر مسکن طرح مسکن مهر را »فاجعه‌آمیز« خواند.
گفتم: ایشان سال گذشته هم طرح مسکن مهر را »مزخرف« 

نامیده بود!
گفت: ولی همین آقای وزیر مسکن هنگام گرفتن رأی اعتماد در 
مجلس، به نمایندگان گفته بود من نه فقط مخالف مسکن مهر نیستم 

بلکه خودم طراح آن بوده‌ام!
گفتم: یعنی ایشان، همان طرح خودشان را مزخرف و 

فاجعه‌آمیز دانسته‌اند؟!
گفت: چه عرض کنم؟! امان از فراموشی!

گفتم: یارو به رفیقش گله کرد که چرا پشت سر من 
گفته‌ای که آدم کم‌حافظه‌ای هستم؟! دوستش پرسید؛ به 
چه کسی گفته‌ام؟! و یارو با تعجب گفت؛ چی رو به چه‌کسی 

گفته‌ای؟!

مدیرمسئول کیهان در پی شکایت‌های جدید دولت
به دادسرا رفت

به دنبال انتشار صورتحساب 
میلیونی  چند صد  دریافتی 
مدیرعامل یک بانک مسئولین 
فرافکنانه  اظهاراتی  در  دولتی 
ضمن عذرخواهی مقصر اصلی 
این پرداخت‌ها را دولت‌های 
انداختن  خواندند،  پیشین 
میلیونی  پرداخت‌های  تقصیر 
بر سر دولت‌های سابق در حالی 
است که به گفته دادستان دیوان 
پرداخت  » مجوز  محاسبات 
حقوق‌های غیرمتعارف در سال 

۹۳ صادر شده است«.
علی ربیعی وزیر تعاون، کار و 
رفاه اجتماعی دیروز در صحن علنی 
مجلس شورای اسلامی حضور یافت 
و در پاسخ به سؤالی در مورد علت 
تداوم حقوق‌های کلان پس از قرائت 
گزارش تحقیق و تفحص از سازمان 
تأمین اجتماعی در مجلس، گفت: 
رویه پرداخت حقوق در بانکهای 
دولتی بر اساس بانکهای خصوصی 

است.
ربیعی تصریح کرد: در این 
دوره، هیچ تخلفی از جانب فرد 
صورت نگرفته و با اینکه دولت 
گذشته با تخلف و به صورت پنهان، 
مبالغی پرداخت می‌کرد، از زمین 
تا آسمان متفاوت است.  آنچه 
منتشر شده، بازمانده حساب مالی 
مدیرعامل بوده، یعنی پولی که هنوز 
برداشت نشده بود. گردش مالی را 
گرفته بودند و هنوز وزیر هم با آن 
موافقت نکرده بود. میزان پرداخت 
هم براساس متوسط سایر بانک‌ها 

بوده است.
وی  از بررسی نظام پرداخت 
حقوق در بیمه‌ها و بانکها در هیئت 
دولت خبر داد و بیان کرد: ظرف دو 
سه هفته آینده این موضوع تعیین 

تکلیف می‌شود.
از سوی دیگر نیز مدیر روابط 
عمومی بانک رفاه در این خصوص 
به دانا گفته است » از زمانی که 
مدیر عامل کار خود را در مجموعه 
بانک رفاه آغاز کرد حقوقی برای 
وی تعیین نشده و در طول سال 
برای مدیر عامل طی 2 برهه فقط 
پول واریز شده است. آقای صدقی 
نیز از زمانی که وارد مجموعه شدند 

با مجمع بر سر میزان حقوق مدیر 
عامل بحث‌هایی داشتند. مجمع هم 
به دلیل کش و قوس‌ها به یکباره در 
اسفند ماه واریز داشته است. مجمع 
در اسفند ماه افزایش حقوق مدیر 
عامل و هیئت مدیره را تصویب 
کرده و اجرای این افزایش حقوق 
نیز به ابتدای سال 94 مربوط بود. 
یعنی می‌بایست مابه التفاوت تمام 
پرداختی‌ها از ابتدای سال محاسبه 
شده و به حساب مدیران واریز 

شود.«
اسناد جدیدی که

 اظهارات وزیر را نقض 
می‌کند

از سوی دیگر اسناد جدیدی که 
به تازگی منتشر شده است نه تنها 
اظهارات وزیر کار و تعاون  را نقض 
می‌کند، بلکه نشان می‌دهد که آقای 
مدیر عامل در تمام ماه‌های منتهی 
به پایان سال 94 حقوق ماهانه خود 
را دریافت کرده و مجموع این ارقام 
نیز در 6 ماهه دوم سال 94، رقمی 
بالغ بر 520 میلیون تومان شده 
است.« در این باره به نظر می‌رسد 
مسئولان دولتی به جای آنکه به 
دنبال برخورد با دریافت کنندگان 
حقوق‌های نجومی باشند، در پی 
پاک کردن صورت مسئله هستند.

به گزارش دانا مدیر عامل بانک 
رفاه طبق اسناد موجود در مهرماه 
94 رقم 150 میلیون، آبان ماه 24 
میلیون، آذر 36، دی 63، بهمن 
24 و در اسفند ماه به یکباره 230 
میلیون تومان دریافتی داشته است. 
نکته جالب توجه نیز اینجاست که 
دریافتی‌های مهرماه تا بهمن به یک 
حساب و به یکباره دریافتی اسفند 
ماه آقای مدیر عامل که همان رقم 
نجومی نیز هست، به حسابی دیگر 
واریز شده که با نگاهی به تفاوت 
شماره حساب ماه‌های مهر تا بهمن 
با اسفند ماه، این مسئله به وضوح 

قابل تایید است.
این ماجرا نشان می‌دهد که 
برخی مدیران دولتی و روسای 
بانک‌ها از پروژه »چند حسابی« 
برای دریافت حقوق و مزایای خود 
بهره می‌برند. موضوعی که قطعا کار 

دادستان دیوان محاسبات:

مجوز حقوق‌های غیرمتعارف
در سال 93 صادر شده است

دستگاه‌های نظارتی را در بررسی 
روند حقوق‌های نجومی با مشکل 
مواجه خواهد کرد و بدون شک 
این ماجرا نیازمند هوشمندی این 

دستگاه‌ها در روند بررسی هاست.
فرافکنی آقای سخنگو

از سوی دیگر پس از اینکه 
پیگیری  دستور  رئیس‌جمهور 
فیش‌های حقوقی ‌میلیونی را به 
سخنگوی  نوبخت  داد،  جهانگیری 
دولت با حضور در گفت و گوی ویژه 
خبری تاکید کرد »مشخص نیست 
چرا اکنون در سال پایانی دولت، 
مسائلی مطرح می‌شود که ریشه در 

سال‌های دور دارد و قوانینی برای 
آن مترتب شده است.«

سخنان دو پهلو و فرافکنانه 
سخنگوی دولت باعث شد که 
در  شرق  زنجیره‌ای  روزنامه 
شماره دیروز خود در گزارشی 
با عنوان »عذرخواهی نوبخت به 
جای احمدی نژاد « بنویسد: » 
سخنگوی دولت خود را موظف 
دانست خطاهایی که در دولت‌های 
قبل، به‌ویژه در دولت احمدی‌نژاد، 
با حجم گسترده‌ای رخ داده، از مردم 

عذرخواهی کند.«
بقیه در صفحه ۱۰

شکایت‌های  دنبال  به   
کیهان،  از  دولت  متعدد 
حسین  گذشته  روز 
شریعتمداری مدیر مسئول 
در  حضور  با  روزنامه 
دادسرای فرهنگ و رسانه 
درباره شکایت‌های مطروحه 

تفهیم اتهام شد.
دولتمردان  که  در حالی 
بارها از نقدپذیری و تحمل 
سخنان مخالف، سخن به میان 
آورده‌اند اما در عمل راه دیگری 
را در پیش گرفته‌اند که کیهان 
و شکایت‌های متعدد از آن از 

جمله این برخوردهاست.
آقای پورمحمدی وزیر 
محترم دادگستری یکی از 
شاکیان کیهان است، ایشان 
با اشاره به چند نمونه از 
در  که  روزنامه  مندرجات 
آن برخی از اقدامات دولت 
نقد شده بود، کیهان را به 
نشر اکاذیب به قصد اضرار 
متهم کرده است. شکایت 
وزیر دادگستری در حالی 
است که ایشان فاقد سمت 
شکایت  طرح  برای  حقوقی 

است و کیهان می‌تواند به 
استناد همین فقدان سمت به 
شکایت وی پاسخ ندهد ولی 
مدیر مسئول کیهان با وجود 
عدم سمت حقوقی آقای وزیر 
برای طرح شکایت، به آنچه 
مورد شکایت وی بود پاسخ داد. 
به عنوان نمونه ایشان با استناد 
به یکی از گزارش‌های کیهان 
که در آن به اظهارات چندگانه 
و ضد و نقیض دولتمردان اشاره 
شده بود، این اقدام کیهان را 
مصداق نشر اکاذیب! دانسته 
بود و حال آن که در گزارش 
روشن  نمونه‌های  به  کیهان 
و  غیرقابل  انکاری از اینگونه 
شده  اشاره  تناقض‌گویی‌ها، 
و منابع آن نیز که برگرفته 
از اظهارات رسمی مقامات 
دولتی بود، ذکر شده بود که 
اگر وزیر محترم دادگستری، 
گزارش کیهان را دقیقا مطالعه 
کرده بود به یقین از متهم 
کردن روزنامه به نشر اکاذیب 
خودداری می‌کرد و چنانچه 
در مقابل مستندات کیهان و 
برای نفی آن سند و یا شاهد 

و قرینه‌ای داشت، می‌توانست 
با ارسال یک جوابیه که در 
قانون مطبوعات نیز پیش‌بینی 
شده است، در صدد پاسخگویی 
برمی‌آمد که چنین نکرده است. 
وزیر دادگستری در بخش 
از شکایت خود به  دیگری 
نمایندگی از دولت به انتقاد 
کیهان از حمایت برخی از 
دولتمردان از یک جریان خاص 
در انتخابات 7 اسفند اشاره 
کرده و آن را مصداق نشر 
اکاذیب دانسته بود که کیهان در 
همان نوشته به مواردی از این 
حمایت‌ها اشاره داشت که حضور 
رئیس‌جمهور محترم در میتینگ 
انتخاباتی یکی از احزاب سیاسی 
از جمله آن بود و پیامک ایشان 
که به گونه‌ای تلویحی مردم را 
به رأی دادن به لیست موسوم به 
»امید« دعوت کرده بود، نمونه 

دیگری از آن میان بود.
مطلب »گزارش یک 
فاجعه« صرفاً انعکاس نشست 
خبری آقای زاکانی نماینده 
اسلامی  شورای  مجلس  وقت 
بود که در آن نشست به 

گوشه‌هایی از تخلفات در 
قراردادها و معاملات گازی و 
نفتی و افراد درگیر در آن اشاره 
گزارش  محتوای  بود.  کرده 
به  اشراف  لیست  »دهن‌کجی 
معیشت مردم« نیز به مشکلات 
معیشتی مردم و اقتصاد کشور 
مسئولین  برخی  بی‌توجهی  و 
به این مسائل اختصاص داشت. 
دولتمردان محترم که زمانی از 
بستن دهان منتقدان به خدا 
پناه می‌بردند، بهتر بود به جای 
شکایت از کیهان و درخواست 
و فشار شدید برای برخورد 
با آن، چنانچه پاسخ مستدل 
و قابل‌قبولی به این مطالب 
داشتند برای روزنامه ارسال 
می‌کردند تا درج شده و افکار 

عمومی به قضاوت بنشینند.
ماه‌های  طی  است  گفتنی 
اخیر بخش‌های مختلف 
دولت، شکایت‌های متعددی 
را علیه کیهان در محاکم 
مطرح کرده‌اند که کیهان، از 
این شکایات و پاسخگویی به 
آن برای آگاهی بیشتر افکار 

عمومی استقبال می‌کند.


